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Konrad och Lisas arbetsdag.
Skiss av ALLAN WALLENIUS.

Konrad arbetade vid N-köpings vä-
veri. Han var tämligen ny på plat-
sen och egentligen kände han ännu
endast de sju kommunistiska kamra-
ter, som jämte honom bildade väve-
riets kommunistiska driftscell.

.Han hade innan han fått plats här

gått arbetslös i flera månader. Men
redan nu hade han genom att dra in

på svältremmen ordentliga tag fått

ihop så mycket att han betalat de
mest trängande skulderna och även
fått Lisa hit.

Lisa var fortfarande arbetslös, men

han hoppades senare kunna få in
henne på väveriet eventuellt. Då
skulle de genast få en energisk med-
lem till i driftscellen, och sådana be-
hövdes det mer än nog. Ty hur det
nu än var. — Arbete fanns övernog
för driftscellen om endast åtta man

i detta väveri med en stam av ett åt-
tiotal arbetare och över 500 arbeter-
skor. Alla kamrater hängde i, men

de socialdemokratiska traditionerna
var så ingrodda att driftscellens verk-
samhet under de fyra korta månader
den existerat ännu icke hunnit sätta
andra spår, än att bland arbetarna
märkts ett visst vaknande intresse
för kommunismen. Några gånger
hade det redan hänt, att arbetare och
t. o. m. ett par arbeterskor vänt sig
till cellens sekreterare med förfråg

ningar om vissa saker, t. o. m. hade
man handlagt ett par rent fackliga
spörsmål uppe på cellmötet. Och
där cellens tidning fanns upp-
slagen, där samlades allt större och
större hopar av arbetare för att läsa
och gå genom de olika meddelande-
na. I synnerhet det nummer av

»Skottspolen», som innehållit notisen
om vävmästarens misslyckade försök
att avskeda syndikalisten Rotberg,
lästes med fröjd av alla. Och åtskil-
liga väverskor upprepade skrattande
den uddiga slutrepliken i notisen,
som särskilt gjort lycka. Och väv-
mästar Swenning, som nog visste om,
ningar om vissa saker, t, o. m. hade
för innehåll, han gick förbi den i
självmedvetet majestät. Han vågade
icke riva ned numret, ty han visste
vad det skulle ha för följder. Han
ville inte mera spöka i fackpressen,
eller i kommunistorganet. Han hade
erfarenhet från den tiden, när han
ville hindra uppsättandet av denna
celltidning. — Det var tydligt att
man snart kunde låta celltidnin-
gen byta innehåll två gånger i vec-
kan.

Konrad hade själv på senaste cell-
möte föreslagit att man i cell-
tidningen också skulle införa en för-
teckning på de intressantaste artik-
larna i partitidningen för den gång-
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na veckan. Oek redan hade ett par
kamrater, aom läst förteckningen,
köpt några nummer av bladet, ms-

dan hotberg prenumererat kör ett

kvartal pä »Rolitiken».
Konrad pulsade fram genom dri-

vorna pä väg till fabriken i den tidi-

ga morgonstunden. Och snart stod
han åter där i väveriets surrande
helveteslarm.

Under frukostrasten försökte han

sälja ett par nummer av Storm-
klockan, som återstod av hans vecko-

ranson, och därvid råkade han i liv-

lig dispyt med den gamle vävlagaren
Blomkvist, som var socialdemokrat.
Konrad vart nog så het och häftig
ibland, men han behärskade sig, ty
han visste att Blomkvist var en he-

derskar, som i grund och botten var

revolutionär, ehuru han ännu inte
fått ögonen upp för socialdemokra-
tins fel och oriktiga inställning. Re-

sonnemanget började om Ryssland,
men där vart de båda snart eniga,
varför Konrad just hann föra in sam-

talet på den svenska »försvars»-frå-
gan, när maskinerna började surra

igen.
Under arbetet fick han en liten no-

tis från maskinrummet. Det var sek-
retecaren som meddelade att ett cell-
möte skulle äga rum i lagerrummet
bredvid färgmaskinerna omedelbart
efter arbetets slut. Dagordning:
»Skottspolen» och »Samlingsrum för
arbetarna i fabriken».

Knappt hade Konrad spisat mid-

dag, innan han på nytt var i gång
med sina Stormklockor, vilka han
även lyckades avyttra. Då kom en

av de yngre arbetarna fram till ho-
nom.

— Du Konrad, du nämnde någon-
ting till Blomkvist i dag morse om

att Trygger nu vill beväpna över-

klassen och avväpna arbetarrfa mer

än förr. Vad menade du med det?
— Har du läst högerregeringens

förslag? Om du uppmärksamt föl-

jer tråden i det förslaget, så skall
du få se, hur man inskränker öv-

ningstiden för det meniga manskapet,

minskar infanteriet och överhuvud
varje truppslag, där arbetare eller en-

kelt folk inkallas. Men däremot ökas
numerären och övningstiden för så-
dana truppslag, som kan rekryteras
med studenter och fint herrskap.
Studenterna utbildas alldeles särskilt
nu för tiden. Varför? Därför att de
visat sig vara bra skolade till att bli
goda arbetarslaktare. I synnerhet Så-
dana studenter, som gått genom till-
räcklig militär drill. Och tänk på
flygvapnet. Tror du att arbetare
kommer in där? — Nej du, hela den
moderna krigstekniken utvecklas
alltmera till att tillfredsställa beho-
vet för kampen mot den inre fien-
den, mot arbetarna. Infanteri och

dylikt inskränkas, men flygvapen,
gasbomber, kemiska preparat o. dyl.,
som i händerna på ett litet fåtal kan
krossa och slå ned massor och åter
massor, det utvecklas och befrämjas.
Arbetarna, folket hålles allt längre
från vapnen, medan herrskapet och
dess lakejer beväpnas allt bättre.
Tänk på manskapets sänkta löner i
fosterlandets armé! Tänk på under
officerskårens förbättring! Alltsani-'
mans klara slaktartendenser.

Och åter vart Konrad centrum i
en liten grupp av arbetare och arbe-

terskor, som lyssnade till vad han
hade att säga. Man kom med mot-

frågor och argument, det vart en

livlig och nyttosam diskussion. Kon-
rad fick tillfälle att rekommendera
några broschyrer och partitidningarna.

Arbetet hade redan börjat, när
samma unga kamrat, som gett honom

frågan om »försvaret» kom fram till
Konrad och meddelade att han ville
tala närmare med honom efter ar-

betstidens slut.
— Kom med upp till driftscellens

möte, bad Konrad. Sedan går vi hem
tillsamman.

Efter arbetets slut hastade alla
hem. Endast de åtta kommunisterna
skyndade upp till lagerrummet i över-
sta våningen. Där satt redan de an-

dra, när Kofirad kom med sin kam-
rat: Otto. Sekreteraren öppnade mö-
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tet. Konräd valdes till ordförande
och förhandlingarna tog genast vid.

Beslöts ge ut »Skottspolen» två

gånger i veckan. Beslöts i morgon
börja agitation bland arbeterskorna
och arbetarna för krav på samlings-
rum för arbetarna på arbetsplatsen.
Ungdomsklubbisten Hilda fick i upp-
drag att skriva flygbladet, som redan
i morgon skulle i varje sal gå från
hand till hand. Minst femtio exem-

plar måste skrivas ut.

Därpå meddelade sekreteraren att

han fått brev från distriktskommit-
tén, att valen till fackföreningskon-
gressen skulle verkställas snärligen.
Förberedelser måste vidtagas. Varje
medlem av cellen i arbete. -Börja i

morgon. Fraktionsmöte utlyst i kväll,
där listor skulle uppställas och tak-
tiken beslutas.

Därmed var mötet slut. Otto och
Konrad vandrade hem tillsamman.
Det visade sig, att Otto redan tidi-
gare fått tag på litteratur av de an- .

dra medlemmarna. Och nu hade Kon-
rads ord satt fart i hans tankar. Nu
fick han svar på flera av sina frå-

gor. Och man skiljdes utanför Ot-
tos dörr, sedan Otto lovat komma

upp till sekreteraren i morgon dag
och anmäla sig i partiet.

Gladeligen visslande över att vara

den förste, som förde in en ny med-
lem i cellen, vandrade Konrad hem-
åt. Där väntade Lisa med maten.

Men hon blev lika glad, som Kon-

rad, när hon hörde, vilken tur Kon-
rad haft.

— Andersons Jenny sällskapar med

Otto, skulle jag tro, sade Lisa. I dag
ger jag mej ut för arbetslaget och

tar då Andersons på min lott. Jag
ska börja bearbeta Jenny, kanske
Otto senare hjälper till. Då går det

säkert.
— Utmärkt, sade Konrad. Jag

måste till fraktionsmöte och hinner
därför ej ta del i arbetslaget i kväll.
Då skall du inte glömma att driva

agitation för valet, sondera terrän-

gen och peka på några av Johansons
och de andra pamparnas misstag. Låt
färlan dansa en smula redan i kväll.

Och medan man spisade byttes än-

nu några ord. Därpå tog Konrad tid-

ningen och satte sig att läsa den,
medan Lisa ordnade med diskarna.
Så var det tid att bege sig ut. Ge-
nom fönstret såg Lisa att Hilda re-

dan vandrat ut på sin tur. Då fick
hon bråttom och skyndade i väg. En
stund senare gick även Konrad till

Viktor, hos vilken fraktionsmötet ut-

lysts.
Här drogs linjerna för valpropa-

gandan upp, N .köping skulle bombar-
deras genom husagitation först och
främst genom arbetslagen. Kandida-
terna, som uppställts av distriktets

partikommitté o. godkänts av drifts-
cellerna i N :köping skulle på allt sätt

understödjas. Driftscellerna skötte

nog om propagandan på arbetsplat-
serna. Ännu några detaljer i fråga
om framgångslinjerna, sedan beslut
om sammankallande av allmänt fack-

oppositionsmöte. Därmed var saken
klar och Konrad vandrade hem.

En stund efter honom kom Lisa,
trött men ivrig. Någon nämnvärd
framgång hade hon inte haft hos Jen-
ny, men däremot hade hon sålt ett

exemplar av Trotskijs »Kommunis-
men och terrorn» samt delat ut ett

par exemplar av förbundets flyg-
skrifter. Dessutom hade hon sålt tre

exemplar av Röda Röster.

Efter en kort pratstund tog Kon-
rad Bucharins »Den materialistiska
historieuppfattningen», som de köpt
på kredit och började läsa högt. Men
Lisa avbröt honom efter en stund.
Och för att säga sanningen, Konrad
slog igen Bucharin, när hon smek-
samt kröp upp i hans famn och med
en kyss viskade:

— Viktiga saker uppskjuter vi nu

till morgondagen.
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är den revolutionära arbetarungdomens organ. Utkommer varje vecka.

m-

Pris 15 öre.

UNGA KAMRAT/
* Har du någon gång tänkt över att du dag ut och dag in slavar och
sliter för ett fåtal rika. Har du varit arbetslös, svultit och haft det
svårt? Har du tänkt över att endast genom din insats för arbetar-
klassens befrielse kan bättre förhållanden skapas? Genom att du del-
tager i den kommunistiska ungdomsrörelsens arbete fostrar du dig och
kämpar du för din klass’ befrielse.

I den kommunistiska ungdomsklubben och i driftscellen på din ar-

betsplats skall du deltaga i dina kamraters arbete.
Runt världen kämpar en hänförd arbetarungdom mot det kapita-

listiska slaveriet.
Vill du deltaga i vår kamp? Vill du befria dej och dina kamrater?

Ungdoms- Internationalen
läses av alla kommunister!

Pris 2 5 öre.

Varje vaken pojke och flicka blir medlem av den kommunistiska
ungdomsrörelsen. Är du medlem i klubben på din plats? Finns ej klubb
kan du bli den som bildar en sådan! Skriv till oss, Sverges Kommunis-

tiska Ungdomsförbund, Torsgatan 10 D, Stockholm.

rr.-A.-S. Fram. Sthlm 1924
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